

VÉRES TÜNETÉSEK MOSZKVÁBAN TROTZKY ELTÁVOLÍTÁSA MIATT.

A SZÁMÜZÖTT TROTZKY PÁRTHIVEI VÉGSŐKIG KI
AKARNAK TARTANI VEZÉRÜK MELLETT.
ÉJFÉLIG TARTOTTAK A VÉRES HARCOK

Pár nappal ezelőtt, amikor Leon Trotzky, a szovjet hadügyminisztere ismét "szabad-ságra" ment, hogy állítólag egészségét rendbehozza, Moszkva, a mostani orosz főváros veszedelmes és véres lefolyású tünetések színhelye volt. Trotzky már tavaly is kapott ilyen természetű "szabad-ságot", ami a valóságban nem volt egyéb, mint a nem kívánatos vezér hosszabb időre való eltávolítása. Hívei akkor nem mertek nyíltan előjönni, mert féltek a rettegő csekától, a szovjetkormány véreskezű titkosrendőrségétől. Ez a cseka most is nagyon komolyan figyelemztette Trotzky párt híveit, hogy ne merjenek nyíltan föllépni, de az ő fényvetés dacára mégis sokan a véres tünetéseket rendezték az eltávolított kommunista vezér mellett.

Trotsky hívei nagy számban sereglettek össze, amikor a száműzött vezérnek el kellett távoznia a fővárosból. Messze vidékről is nagy számban jöttek, hogy tanúi legyenek a bucsuzásnak. A Trotzky ellenes elemek is felvonultak, a cseka tagjaival együtt s a két párt több ízben összecsapott egymással. Véres küzdelmek fejlődtek ki, amelyeknek csak a késő éjszaka vetett véget.

December 10-én jelentették hivatalosan, hogy Trotzky nagyon beteg. A hivatalos jelentés szerint orvosi azt rendelték el, hogy a miniszternek azonnal melegebb vidékre kell költöznie. Az igazi hírek csak most kezdenek kiszivárogni. E hírek szerint az igazság az, hogy a szovjet vezérek között régóta dúló viszálykodás most már nagyon elfajultak. Ellenségei olyan erősek, hogy Trotzkynek véglegesen távoznia kellett. Ő maga ezt belátta és minden ellenkezés nélkül lemondott. Mivel azonban az elmozdított vezérnek igen sok híve van nemcsak Moszkvában, hanem az egész országban is, bizonyosra veszik, hogy ezek nem hagyják annyiban a dolgot.

Legnagyobb ellenségei Kamenov és Zinovjev, akik mindketten a legmagasabb állások egyikét töltik be a kommunista vezérek között. Trotzky már évek óta kemény kritikában részesíti a kommunista vezéreket, akiknek ez természetesen nem tesz jókat. A titokban folyó harcra Lenin halála egyelőre véget vetett, mert akkor a legteljesebb egységre volt szükség, de azóta még nagyobb erővel kiújult. Kamenov egyébként sógora Trotzkynek, ez azonban nem akadály ahoz, hogy politikai ellenfelek ne legyenek.

Büntetések a mozgósítási parancs nem teljesítése miatt

A "Pozor" jelenti, hogy egy magán az olmtzi hadosztály-bírósg területén az 1921. évben kiadott mozgósítási parancs nem teljesítése miatt 10.000 személy ellen indították eljárás: 8000 írvet már elintézték és 50 százalékban felmentő ítéletet hoztak.

Földet kapnak a visszatérő kivándoroltak.

A cím után nehogy a hazatérő magyar kivándorlókra gondoljunk. A földet kapó hazatérő világjáró emberek oroszok, akiknek számára a szovjet-kormány 400 ezer akker földet hasított ki a Volga folyó mentén és az északi Kaukázusban. A földet az Egyesült Államokból és Kanadából visszatérő oroszok fogják megkapni. A szovjet-kormány értesítette amerikai ügynökeit, hogy milyen embereket látnak szívesen, arról sem feledkezvén el, hogy mennyi pénzt visznek magukkal. Hasonló intézkedést tettek rövid idővel ezelőtt a Németországból visszatérő oroszok számára is.

Az oláhok kiutasítják a zsilvölgyi munkásokat.

A zsilvölgyi bányászok anyagi helyzetük megbeszélésére annak idején érkezőt rendezték, de a szigorú letartóztatás megkínította őket és mint összeszkivűt haditörvényesek elé állította valamennyiüket. Ez még februárban történt. A hadbírósg természetesen mindnyájukat felmentette. Most azonban a szigorú tizenkettőtük újabb letartóztatva. Hogy miért, azt senki sem tudja.

Iskolából --- cselédlakás.

Pozsonyban jelentik: A csehek a megszállott Csalóközben újabb tanulókat adtak fejlett kulturérzékűeknek. A bálvány-szakállasi magyar iskolát ugyanis bezárták s helyiségeit cselédlakások céljaira foglalták le.

Mindig jobban félnek a szerbek az orosz kommunistáktól

A jugoszláv kormány tiltakozott az ellen, hogy Bécsben kommunista orosz követség legyen. Azt hiszik ugyanis, hogy a követség felállítása esetén ott lesz a Balkán felé irányuló kommunista munka központja.

Az ördögnek is be kell menni az utcai városi börtönbe.

Utica, N. Y. — Két leány került a napokban a bíró elé ebben a városban, akiket rajta csíptek, hogy loptak az üzletekben. A leányok azzal védekeztek, hogy ők nem rosszak, s amit tettek, csak a bennük lakozó ördög biztatására tettek. A bíró készpénznek vette a védekezést és a leányokban lakozó ördögöt tíz napi fogházra ítélte. Mivel azonban az ördögöt nem lehetett a leányoktól elválasztani, azoknak is be kellett vonulni a börtönbe.



Ilyenkor, karácsony előtt, ha csak pár hétre is, a játékeszélő műhelyek a legforgalmasabbak. Santa Claus és segédei nagyban készülődnek, hogy a gyermekvilágnak lehetőleg minden várakozását betöltsék. A játékeszélő műhelyekben többnyire öreg emberek dolgoznak, akiknek több kedvük is türelmük van a sok apró játékkal való babráláshoz. Képeink egy ilyen műhely belsejét és munkáit mutatja be.

MEGHALT GOMPERS, AZ AMERIKAI MUNKÁSSZÖVETSÉG ELSŐ ELNÖKE.

AZ ÖREG MUNKÁSSZÖVETSÉG VÁRATLANUL, TEXASBAN GYÖZTE LE A KÉRLEHETETLEN HALÁL.
41 ÉVIG VOLT A SZÖVETSÉG ELNÖKE

San Antonio texasi városban szombaton halt meg az amerikai munkásmozgalmak legismertebb vezére, Samuel Gompers, az amerikai munkásszövetség elnöke. Cukorbetegség végzett vele 74 éves korában. Gompers holttestét különvonaton Washingtonba vitték s ott temetik el nagy gyászompával.

Gompers, aki zsidó családból származott, Angliában született és 13 esztendőskorában jött az Egyesült Államokba. Eleinte szivargyárakban dolgozott s már 14 esztendőskorában tevékeny részt vett a munkásmozgalmakban, segített megszervezni a szivargyári munkások unióját. Később titkája, majd elnöke lett ennek a uniónak és szerkesztette az unió hivatalos lapját.

1881-ben nagy szerepet játszott a különböző uniók összehozásában, aminek eredménye az Amerikai Munkásszövetség lett. Gompers lett az első elnöke ennek a szövetségnek s azóta szakadatlanul ő ilt, e hatalmas testület elnöki székében, dacára hogy sokszor igen erős ellenzékkel kellett megküzdenie.

Legnagyobb érdeme volt, hogy az utolsó évtized alatt távol tartani a munkásszövetségtől a kommunista izgatásokat. Emiatt természetesen a kommunista a legnagyobb mértékben gyűlölték.

Gompers egész élete a unió munkások érdekeiért folyó harcban telt el. Számos üdvös törvény neki köszönheti megszületését. Legtöbbit az acéltröszttel

harcolt, amely hatalmas társaság mindig ellensége volt a unióknak.

Szovjet uralmat jövendölnek a kínai birodalomban is.

A pekingi kínai kormány feje hamarosan Sun Yat Sen tábornok lesz, akinek első dolga lesz, hogy az orosz szovjetkormány mintájára szovjetkormányt mondjon ki minden külföldi szerződést és megtagadjon minden fizetést külföldi államoknak, a kínai állam adósságai fejében. Azt hiszik, hogy ez az uralom rövid életű lesz, de azért sok kellemetlenséget fog csinálni.

Ezer láda jó pálinka tünt el a kormány raktárából.

Chicagoiban most jöttek rá, hogy a kormány ottani pálinka-raktárából legalább ezer láda pálinka eltűnt. Az eltűnt ital értékét 150 ezer dollárra teszik. A tolvajok még eddig ki nem derített módon öt hatalmas acél ajtó zárait ütötték le s az épület ötödik emeletén keresztül furtak egy 12 incs vastag téglafalat és az italt egész lényelmesen, a felvonó gépeken szállították le. Künn legalább is négy teher autó várta a zskmányt. Az épület 12 órét letartóztatták, mert bizonyosra veszik, hogy azoknak jórésze összejátszott a vakmerő tolvajokkal.

Két napig nem volt gazdája a postán küldött gyermeknek.

New Orleans, La. — Az itteni állomáson nemrégiben egy három esztendősk fiúcska jelent meg, akit Kansasból küldött a nagyanya és édesanyjához. A három éves fiúcska, mint postai küldemény, annak rendje és módja szerint meg is érkezett, de két napon keresztül nem volt, aki kiváltsa, mert édesanyja épen akkor nem volt a városban s nem kapta kézhez a gyermek jövetelét jelző levelet. A gyermeket az utasok otthonának vezetői vették pártfogásukba s ők adták át az anyjának két nap múlva.

Merényletet akart elkövetni egy nő Krassin követ ellen.

Párisból jelentik, hogy ott a szovjet új követe Krassin ellen, egy orosz nő merényletet akart elkövetni. A párisi rendőrség, mivel jól tudja, hogy a szovjet követség milyen népszerűtlen, állandóan rendőrökkel, őriztette a követség palotáját. Ez mentette meg Krassin is, mert a nő, még mielőtt fenni tudott volna valamit, a palota előtt letartóztatták. Töltött revolvért találtak nála. Elmondották, hogy orosz nő, aki nem a kommunista uralom miatt kellett földönfutóvá lenni s aki Krassin megölésével akart bosszút állani.

Csak 86 ember utasítja vissza a katonáknak járó bónuszt.

Ez ideig csaknem egy millió és nyolcszáz ezer kiszolgált katonára adta be irásait, hogy a törvény által megszavazott bónuszt megkapja. Idáig a kiszolgált katonák milliói közül csak 86 akadt, aki azt jelentette be, hogy nem veszi fel a neki járó bónuszt.

NEM SIKERÜLT A KOMMUNISTÁKNAK MEGNYERNI A BALKÁN ORSZÁGAIT.

A LEGERŐSEBB IZGATÁS IS CSAK NEM TELJESEN EREDMÉNYTELEN MARADT.

GYÖNGÉK A KOMMUNISTA KILÁTÁSOK

"Nagy Pittsburgh" terve aligha fog megvalósulni.

Az a terv, hogy a közvetlen közelben levő kisebb-nagyobb városok hivatalosan Pittsburghhoz csatoltassanak, régen kísért már, de még mindig messze van a megvalósulástól. Most már az állami törvényhozás útján szeretnék kimondani az egyesítést, de az nem valószínű, hogy a törvényhozó testület e télen beszélni fog a tervről Harrisburghban. Az egyesítés hívei azt mondják, hogy Pittsburgh a valóságban jóval nagyobb és népesebb város, mint a statisztika mutatja s Pittsburghnál jóval kisebb városok nagyobbak vannak feltüntetve. A kérdéssel egy 23 tagú bizottság foglalkozik állandóan.

A Nemzetek Ligája egyik alosztályának főnöke, Thomas volt francia miniszter most tért vissza egy körútról, amelynek célja a kommunista propaganda tanulmányozása volt a Balkán egyes országában. Thomas megállapította, hogy a kommunista igen erős tevékenységet fejtenek ki a Balkán országában, ahol különösen a falusi egyszerű népet igyekeztek a bolsevik eszméknek megnyerni. A nagy munka és a még nagyobb költség azonban jóformán semmi igazi eredményt sem hozott.

Az izgatók mindenütt egyforma módszerrel dolgoztak. Munkájuk a legtöbb helyen eléggé könnyű volt, hiszen mindenütt vannak elégedetlen elemek s mindenütt vannak olyan állapotok, amelyek alapján nem nehéz dolga a forradalmi hangulatot szítani.

Romániával szemben az orosz kommunista, Bessarabia népet igyekeznek fölláztatni s minden erejüket ennek a népek megmozdítására szentelték. Itt nyíltan forradalom szítása volt a cél, a bukaresti kormány ellen. Eddig azonban még egyetlen maradt a kísérlet, mert a Bessarabiában nem vezérel, bár igen erős ellenzékét képeznek a bukaresti kormány ellen, forradalomba mégsem akarják a népet belevinni.

Hasonlóképpen sikertelen maradt minden kísérlet a bulgár földművelő nép forradalomba vezetése irányában is. A nép itt is mereven visszautasít minden ilyen tervet. A kommunista itt már abba is hagyják a reménytelen munkát.

Szerbiában már több sikerrel dolgoztak, de nem a voltaképeni szerbek, hanem a horvátok és szlovének között, akik épen úgy el vannak keseredve a szerb uralom alatt, akárcsak a tótok és rutének a csehek ellen. Minden lehető módot felhasználtak, hogy a gyűlöletet szítsák a szerbek és jönnan szertett testvéreik között, ami meglehetősen mértékben sikerült is nekik. Radics, a horvát vezér maga is igen erősen dolgozott abban az irányban, hogy a horvátokat nyíltan a kommunista szövetségességévé tegye. Igazi, döntő eredményeket azonban itt sem sikerült elérniök. A Balkán tehát Thomas véleménye szerint kiállotta az első tűzpróbát a kommunista csábításokkal szemben.

Edmonton kanadai városban történt, hogy egy orvos a napokban a halál okául azt írja be a halotti bizonyítványba, hogy: halálra beszéltek. Mikor felszólították, hogy változtassa meg, megtagadta, azt mondván, hogy ez az igazság. A beteget halálra beszéltek. Ha békében hagyják, felgyógyult volna, de rokonai annyit beszéltek neki, hogy változtassa meg a végrendeletét, hogy a kimerült ember belehalt a sok beszébe, ami miatt nem tudott pihenni.

Halálra beszéltek a rokonai egy embert a végrendeletéért

Edmonton kanadai városban történt, hogy egy orvos a napokban a halál okául azt írja be a halotti bizonyítványba, hogy: halálra beszéltek. Mikor felszólították, hogy változtassa meg, megtagadta, azt mondván, hogy ez az igazság. A beteget halálra beszéltek. Ha békében hagyják, felgyógyult volna, de rokonai annyit beszéltek neki, hogy változtassa meg a végrendeletét, hogy a kimerült ember belehalt a sok beszébe, ami miatt nem tudott pihenni.

Éhínség előtt áll az irek újdonsült szabad állama.

Az ir szabad államban folyton nagyobb a nyoma éhínség és a nyomor. Biztosra veszik, hogy régen nem volt olyan nehéz tele az ir népek, mint a mostani. A kormány kölesönt próbál felvenni, lehetőleg az angoloktól, mert legalább tíz millió dollárra volna szükség a nyomor ideiglenes enyhítésére is. Az ir nép már most is olyan erősen meg van adóztatva, hogy a további adóemelés teljesen lehetetlen. Az élelmiszerek mindig drágábbak lesznek.

A legöregebb csavargó ismét újabb hosszú körútra megy.

ESCANABA, Mich. — John Albright, aki most épen 91 esztendősk, azt állítja magáról, hogy ő a világ legöregebb csavargója, amit sokan el is hisznek neki. Az öreg csavargó most bucsuzott el a városi fogház többi lakójától azzal a kijelentéssel, hogy Floridába indul, még pedig csavargó szokás szerint gyalogszerrel. Azt mondták a rendőrségen, hogy 1870 óta mindig csavargó s otthona nincsen.

A cseh "rendőrvények" első áldozata.

Ungvárról jelentik: Kende Csabáné, Komjáthy Lenkét a Himnusz éneklése miatt a törvényes fogházbüntetésre ítélték. A büntetés kitétele után, amikor Kendéné elhagyta az ungvári fogházat, barátai és tisztelői várták az üdvözöltét. Közöttük volt Gulovics Titusz, a Határszéli Újság szerkesztője is, akit ezért — a dektivek följelentése alapján — a kassai tábla hatnapi fogházra ítélt. Büntetését minap kezdte meg. A politikai büntettek között ő az első, akit a rendőrvény alapján ítélték el s így nem államfogházat, hanem közönséges fogházat kapott.

MAGYARORSZÁGI BÜNTÉNYEK.

Suhancok kövel hajigáltak halálra egy gazdát. — Járomszöggel verte agyon vetélytársát egy legény. — Kapával csapta agyon az apját. — Meggyilkolt juhász. — Brutális kórházi ápolók. — Agyonütötte a feleségét.

Steindl Ferenc bándi gazda november 11-én Veszprémben járt a meglátogatta a kórházban betegében fekvő feleségét. Amikor kocsiával hazafelé hajtott, a község fején mintegy 20-25 tagból álló suhanc-társaság elkapta a lovak kantárját úgy, hogy a kocsi egy ház falának vágódott s majdnem elgázolt egy asszonyt, majd hívták be Steindlt a kocsmába, ahol már ok jól a pohár fenekére néztek. A felesége súlyos állapota miatt aggódó, komoly ember nem volt erre hajlandó és leszállva kocsijáról, el akarta kergetni az izága suhancokat. Ezek erre nekítámadtak, amire Steindl a botjával kergette szét őket. A megfutamodott suhancok ekkor kövel kezdtek dobálni Steindl Ferencet, akinek fején oly súlyos sérüléseket ejtettek, hogy most élet-halál közt lebeg. Az orvosok véleménye szerint kevés a remény a felgyógyulásához. A messziről vitézkedő suhancok szándékukra kerültek.

A gyilkosokról jelentik: Április hóban történt, hogy Harcsa Jenő fábriánházi legény a falujabeli Erdélyi Gyulát a legretentesebb módon egy járomszöggel egyenverte. A véres tettnek a gyilkossal együtt volt Szakács Miklós fábriánházi legény is, aki a haldokló Erdélyi Gyulát megrugdalta, míg az ugyancsak szemtanú Frigy Albert elszaladt a borzasztó verekedés színhelyéről. Harcsa Jenő a nyiregyházi kir. törvényszék két társával együtt most vona felelősségre.

A bizonyítási eljárás során több mint tíz fábriánházi lakost hallgatott ki a bíróság. A kir. ügyész Harcsa Jenő ellen szándékos emberölés címén emelt vádat, Szakács Miklóst mint tettestársát, Frigy Albertet pedig, mint büntegédi bűnrészt vádolta.

A főtárgyalás tanuinak előadásából az volt kivehető, hogy Harcsa Jenőnek nem volt szándékában az emberölés, ő csak verekedés hevében sértette meg ellenfelét halálra.

A bíróság a védelem álláspontjára helyezkedve Harcsa Jenő halálát okozó testisértésért ítélte el négy évi fegyházra. Szakács Miklós egy évi börtönt kapott, míg Frigy Albertet, a kinek büntegédi bűnrészeségére nem volt bizonyíték, felmentette.

Megrendítő apagyilkosság történt Ujkécsken. Lesi Tóth József 56 éves gazdálkodó az ujkécskei határban levő 23 hold földjén gazdálkodott feleségével és gyermekeivel. Házaséletük örökös perpatvar és civódás volt. Ebben a légkörben nevelkedtek fel aztán a gyermekek, akikben szülei, különösen édesapjuk iránt szeretet és tisztület azok folytonos civakodása miatt természetesen nem is fejlődött ki. A legöregebb fiú, a 25 éves József pár hónappal ezelőtt önként beállt katonának. Az egyik nagyobb leány elszegődött szolgálatra. Anyjuk pedig okt. 22-én az ujkécskei határban lakó Nagy Ferenc nevű vejéhez költözött. Az öreg Tóth Józseffel a 22 éves Pál és 17 éves János fia maradt együtt. A családi perpatvarnak lélekmetélező tüzeben felnőtt fiuk azonban még akkor se tudtak összeférni apjukkal s a 17 éves János október 25-én este 8-9 óra között a kunyhóban alvó édesapját egy laposfokú kapacsáknnyal úgy halálra verte, hogy azonnal szörnyet halt. Az apagyilkos fiú Pál bátyjával a tett elkövetése után a tanyától 15 lépés távolságra egy szűk göd-

röt ástak s apjukat — kabátját vértől elborított fejére csavarva a gödörbe gyömöszölték és elföldelték. A fiú három nap múlva anyjával együtt jelentette az ujkécskei csendőrségen és községében, hogy az öreg október 28-án eltávozott hazulról azzal, hogy feleségét felekeri és hazaviszi s még nem tért vissza.

November 26-án az asszony újra megjelent a rendőrségen, ahol nagy aggodalommal színlelve előadta, hogy férje még mindig nem tért vissza. Az asszony viselkedése gyanús volt a rendőrség előtt s az asszony vallomásából mindjobban kibontakozott az a gyanu, hogy id. Tóth Józsefet fiait tették el láb alól. A nyomozást ebben az irányban meg is indították.

Tóth János november 7-én délután tudomást szerezve a megindított nyomozásról — megjelent a rendőrségen, hogy édesapját ő gyilkolta meg. A gyilkosságra édesanyja és Pál nevű bátyja bérleték fel. Ő a gyilkosságot megbánta, s tettét már harmadnap jelenteni akarta a hatóságnál, de felbujtói nem engedték három héten át ki a házból. Elrejtették a ruháit is.

A letartóztatott gyilkos és a felbujtók az öreg L. Tóth Józsefnek brutális viselkedését és türelmetlen szigorúságát hozták fel mentésüül.

A gyilkosok már a kecskeméti kir. ügyészség fogházában vannak.

H. M. fiatalok hajdubüszörményi legény a múlt év őszén egy tanyai mulatságon vett részt Bözörményben. Mivel a mulatságon H. M. duhajkodott és egyik társát arcul ütötte, a mulatságról kitétek. Ő bosszút esküdött, haza ment elhazta kétesövű vadászfegyvert s belőtt a mulatókhoz az ablakon. A serétes lövés Radócz Andrást és feleségét, Török Imrét és Katona Jánost több helyen megsebesítette. A törvényszék H. M.-et, aki kiskorú, 6 hónapi fogházra ítélte szándékos emberölés kísérlete miatt.

A nagykanizsai járás főszolgabírája Hajdu Dezső balatonmagyaródi körjegyzőnél a megtartott vizsgálat alkalmával több szabálytalanságnak jött nyomára, mire felszólította a jegyzőt, hogy hozza rendbe dolgait, mert pár nap múlva újra hivatalvizsgálatot fog tartani. Pár nap múlva jött a főszolgabíró, de a körjegyző megszökött és 10 millió koronát elszikkasztott. A sikkasztó körjegyző Pozsonyba szökött, de ott letartóztatták és megindították a kiadatási eljárást.

Nyiregyházáról jelentik, hogy Kiss András buji juhászlegény lékzurással megölte ifj. Tarsoly Péter juhászlegényt. A megölt boncolásnál kiderült, hogy Kiss Andrásnak a bal felső cobjába szurt bele hatalmas konyhakéssel ifj. Tarsoly Péter. A szúrás egészen a lábszár-csontig hatolt, a mélynél a két hegye még el is görbült és tovább haladva, átvágta a combtőzerét. Így a halál oka elvérzés volt, amely a szúrás után mintegy 20-25 perc múlva következett be.

Kiss András az elmúlt év folyamán juhász volt Tarsoly Péternek. Kiss Andrásnak magának is volt 10 darab juha és a tokaji hegytetőn bérleték legelőt s ott legeltették együtt ez év augusztus hó 15-ig, amikor Kis András már az öreg Tarsoly Péternek, a tettes apjának állott szolgálatában. Ez év augusztus 15-én — így adja elő ifj. Tarsoly Péter, a nyomozás során tett vallomásában — hazafelé hajtották a juhaikat a



New Yorkban egy kis hajójezgy üzlet olyan nagyszerűen ment, olyan példátlan forgalmat csinalt, hogy végre a rendőrségnek is feltűnt. Mikor utána néztek a csodálatosan nagy forgalom okának, nagy meglepetésükre azt találták, hogy a hajójezgyiroda tele van mindenféle zoljia, amikor a szárazfinácok napfényre hozzák az iroda rejtelmeit.

HETI STRÓFÁK

Irja: Indián.

A napokba dolgom akadt Egy jó magyar háznál Mert az ilyen Indiánus Mindenféle mászkál. A füleit nyitva tartja Figyel tette szóra. S így készül a Híradónak Az új heti strófa. A gazdálk beszélgetve Időnk gyorsan tellett, Vékony füstölt szalonna és Tavalyi bor mellett. Többek között a jó magyar Azt is elbeszélte, Hogy a fia nem hallgat rá, Pedig sokszor kérte. "Nem akar már a magyarral Beszélni se kérem, Tudja miszter mikor látom Szinte forr a vérem. Énhezám is ángolul szól Az anyjához szintén, Én se értem, az asszony meg Anyit se tud, mint én. Rá se néz a magyar kősztra, Nem is eszik velünk, Anszonya, hogy mink csak olyan Hanksi módra élünk. A pabrikás szalonná túl Rügton ágyba fekszik, Nem is eszik egyebet csak Jellit, pájt meg kekszt."

MINDEN EMBER aki Amerikába jön, tervezget, d rövidesen rájön, hogy ANNYIT ÉR fogadkozása, amennyi időt valahán komoly munkában tölt el. A legnagyobb akadály a nyelv tudatlansága, mert igaz, hogy AHÁNY NYELVET megtanult életében, annak mind hasznát vette. Tudja, hogy azzal mindenki szívesen szöbba áll, aki JÓL BESZÉL. De elfordulnak 150, ha gyámoltalan, ha más segítségére szorul. Ne függjön másról. Akár öreg, fiatal tanulja meg az itteni nyelvet s nyissa meg a boldogulás útját. Az Amerikai Nyelvmester játsza tanítja az angol nyelvet. Csak egy kis akarat kell, a többi könnyen megy. Megrendelhető \$1.60 ellenében a "MAGYAR HIRADÓ" kiadóhivatalában 4808 Second Avenue PITTSBURGH, PA.

Fel akarták támasztani meghalt fiukat a bánatos szülők. Los Angeles, Cal. — Egy erős bevándorolt család 15 éves fiát megölte egy leszakadt villanydrót, amelyet a fiú meg-

három részjeggyel szerepel a Temar vételárát összezhöző társaságban. A drága telivér mellé most a bábolnai arab tenyészet számára akarnak egy arab mént le beszerezni, ami szintén igen költséges dolog, de lótenyésztőink véleménye szerint loállományunk felrfrsítése céljából nélkülözhetetlenül szükséges.

Korbács büntetést kapnak? kábítószerek terjesztői.

Victoria canadai városban a tartomány gyűlés megszavazta, hogy mindazokat, akiket ezentul kábítószerek terjesztésében találnak bűnösnek, korbácsbüntetésben részesítik akár férfi akár nő legyen az illető. A törvényhozó testület nótájai megyszavazták a javaslatot.

PEST MEGYE A halálraítél rablógylkos esküvéje.

A kecskeméti büntetőtörvényszék néhány héttel ezelőtt rablógylkosság miatt halálra ítélte Tompai Mihályt. Tompai a halalos ítélet után kérvényt adott be, hogy feleségül vehesse bandájának tagját, a háromévi börtönrre ítél Farkas Mariát. A rablógylkos ezzel a lépésével a vadházasságukból származó három gyermekét kívánta törvényesíteni. Az igazságügyminiszter a házassághoz megadta az engedélyt s így az esküvőt a legközelebbi napokban megtartják a kecskeméti törvényszék togházában.

NAGY KIÁRUSÍTÁS 20 HUSZ 20 TELJESEN ÚJ MAGYAR Columbia Lemez

hogy kitűnő alkalom magyar lemezgyűjtemények kiadására. Valamennyi teljesen új, 10 lemez, dupla oldalas lemez, a legjobb stúdióminőségű. — hazaszóló, tánc, komoly, ének, szó, edutt, komikus, stb. lemezek — melyeket kitűnő magyar művészek, mint Király Ernő, Fedák Sári, Dóczy, Berkes Béla, stb. énekeltek és játszottak. Egész raktárunkat ki kell árusítanunk és ezért ajánljuk ezért a Fordulási kiadásra 20 lemez csak \$2.00 (40 különböző számból álló válogatás). Csak külde le nevet és címet. Fizesse a postának a kézbesítéskor \$3.00-t a 20 lemezért és négy cent postaköltséget. Nézzék meg a lemezeket, mert azokban járunk érte, hogy a 40 különböző ének és zenészet, amit küldeni fogunk, feltétlenül tetszeni fog, vagy ha nem, úgy pénzét visszadjuk. P. E. K. O. SALES CO. DEPT. 159, 32 UNION SQUARE NEW YORK CITY.

Egy félórán belül rablólva lett a nyugalomba vonult rendőr

Philadelphában történt, hogy egy Vincent Kee nevű rendőr lemondott állásáról. A rena visszavonult egy a visszavonulást úgy látta legalkalmasabbnak megünnepelni, hogy a lemondás után fél órával két embert megállított és kirabol. Részedélyt s így az esküvőt a legközelebbi napokban megtartják a kecskeméti törvényszék togházában.

Keresse a PIROS VONALAT felül-körül. An advertisement for Goodrich Hi-Press Mining Shoes, featuring an illustration of a pair of sturdy, lace-up work boots. The text emphasizes the durability and safety of the shoes, particularly for miners.

HA olyan cipőt akar, melyet nem kell talpalni, mert tovább fog tartani mint a bőrcipő acélszegei --- kérje a "Hi-Press" bányászcipőt --- nézze, hogy rajta legyen a tetején köröskörül a veres vonal.

THE B. F. GOODRICH RUBBER COMPANY Akron, Ohio

Goodrich HI-PRESS Mining Shoes. A large advertisement for Goodrich Hi-Press Mining Shoes, featuring the brand name in large, bold letters and the words "Mining Shoes" below it.

SZ NEHÁNY

Ezt a néha fűzők Károlikai látogat a látogatás, akár, Károlyi sége tulságos kat verne az ban. Ezt a le tóbrista sem alább emond rolyinének ch val kapcsolati. Az egyik ch hosszú lére e kívül szintele szik meg arr amit a lap-m néndélt.

Mindjárt a tudjuk, hogy sokra nézni ama bizonyos amit a bujdos hajok kíséreté leténi. A gróf W. Borden, "a milliions vend leve Place Drive sarkán épült palotájában. Nem lévén a góban, nem ig a Bellevue Ad sem azt nem t előkelő John hány milliója nagy lelki épüle Károlyiné, a gyál, a nincset nyomottak szó előszeretettel ke kai milliionsok kik pedig; szerint hajszáll vagy kutomb en magyarországi m ről Károlyiné megvetőleg szokt Engedelmet kért fursának találju

Kar

A KAUI VIDÁM ÁLDÁSO ségének. Önnek s A MAGY tenni ér KAUMA zi. Szives lésait vé Eltekintv vagy nem szolgálat tan, ha M bevételév Basement jobbra fe

MAGYAR HIRADÓ
 POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
 MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN
 SZERKESZTŐ: TARKÁNYI BÉLA
 KIADÓ: MAGYAR HIRADÓ PUBLISHING COMPANY
 ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
 Az Egyesült Államokban és Canadában egy évre \$2.00
 Magyarországra egy évre \$3.00
 Telephone: Bell Hazel 4104.
 4808 SECOND AVENUE PITTSBURGH, PA.

HUNGARIAN HERALD
 THE LARGEST HUNGARIAN WEEKLY IN UNITED STATES
 ISSUED EVERY WEDNESDAY
 EDITOR: B. T. TARKÁNYI
 PUBLISHER: MAGYAR HIRADÓ PUBLISHING CO.
 SUBSCRIPTION RATES:
 United States and Canada One Year \$2.00
 Hungary One Year \$3.00
 Telephone: Bell Hazel 4104.
 4808 SECOND AVENUE PITTSBURGH, PA.

Az idegenek nyilvántartása
 ismét napirendre került, ezuttal az egyik louisianai bírós képviselő jövotából. A törvényjavaslat lényege az, hogy minden nem polgárosult idegennek évenként egyszer jelentkeznie kellene, minaddig, míg polgárlevelét ki nem veszi.

A javaslat célját nem nehéz meglátni. Nyilván akarja tartani az idegeneket, egy kissé kelemetlenkedni is akar nekik, meg aztán egy kis pénzt is el akar venni tőlük, hogy így jobb észre térítven őket, minél gyorsabban polgárra legyen valamennyi. Észre kell venni továbbá azt a célt is, amely a törvényekesen bejött idegenek kinyomozását tűzi maga elé, meg azt, amely erősen és határozottan akarja tartani a fejforgató, forradalmi elemeket.

Európa nem egy országában már régebben megvan ez a nyilvántartás. Nem lehet eltagadni, hogy valamilyen nyilvántartásra az Egyesült Államoknak is joga, sőt szüksége van. Tiszteletes ember, aki egyenes uton jár, nem fél attól, hogy a hatóságok tudnak róla.

Van azonban egy dolog az egész ügyben, amit sehogyan szeretünk. Az tudniillik, hogy a javaslat bírós szerzője egyuttal azt is javasolja, hogy az idegen ember első regisztrálása tíz dollárba, minden következő pedig öt dollárba kerüljön. Félünk tőle, hogy éppen ezek a tíz és öt dollár mutatók ki az egész tervezet lábait. Hat vagy hét millió idegentől igen tekintélyes summácska gyűlnék össze ezen a révén, a summácska pedig legfőképpen arra volna jó, hogy egy újabb nagy sereg hivatalnok ur jól, könnyen és kényelmesen megéljen belőle. Ez a pénz egy egész külön hivatalnok osztályt teremtené s ebben veszedelmes hasonlítása a sokat emlegetett száraz törvényhez, ami szintén nagyon sok embert tesz urrá.

Ha az ország csakugyan nyilván akarja tartani a nem polgárosult idegeneket, ám tegye meg. Joga van hozzá s talán szüksége is van rá. De hogy ezen a révén meg is zsarolja őket és egy külön elősdi osztályt teremtsen: erre igazán semmi szükség sincsen. Van elég hiéná és szipolyozó, akik ugyis csak az idegenekből élnek.

Az orosz menekültek
 nagyban viszálykodnak egymással, ama nagy kérdés fölött, hogy ki legyen hát a minden oroszok cárja? Cyrill nagyherceg már kijelentette, hogy ő lesz, de vannak a menekültek között sokan, akik Miklós nagyherceget akarják a nem létező trónon látni, akkor t. i., amikor már ismét létezni fog. A külföldön élő oroszok "hatalmas" testülete, az újabb hírek szerint Nikolajevics Miklós jelöltségét támogatja.

Mindez szép és érdekes dolog s mindenesetre jó arra, hogy a mostanában tárgy hiányban szenvedő lapok, kissé föleresztve, foglalkozzanak vele, különösen most, hogy Cyrill nagyherceg kedves neje Amerikában kegyeskedik tartózkodni. Mert valóban: kell-e érdekesebb dolog annál, hogy a nagyherceg urak hogyan tülekednek a trónért, amely öngzedült, elégett, aminek már a romjai sincsenek meg. Ugylátszik, az uralkodási vagy olyan betegség, amiből nem lehet kigyógyulni. Olyan, mint a csunya nők szépségre vágyása vagy a zugpolitikusok képviselő vagy miniszter jelöltsége.

A dolog ránk nézve azért érdekes, mert nagyon hasonlít a magyar Habsburg imádók dolgaihoz. Nekünk magyaroknak is van hasonló kérdésünk. A magyar nemzetnek ugyan kisebb dolga is nagyobb volna annál, hogy a Habsburgok feje fájjon neki, de a gróf urak értenek annyira a kártya keveréshez, hogy megint megfajdítsák a magyarok fejét. Nekünk is van "Ottó királyunk", aki 11 éves gyerek létére máris azzal fenyeget bennünket, hogy fog ő még inni tokaji aszút is magyar földön, nekünk is vannak a nagyhercegekkel fölérő grófjaink kérdés ében maradjon s ha lehet, még több pártra és egyéb magnásaink, akik gondoskodnak róla, hogy a szagassza a magyar népet.

Az egyetlen sajnós különbség csak az, hogy az orosz nagyherceg urak külföldön üzik gyermekkedő játékaikat, a magyar grófok pedig otthon, magyar földön. Ha egyebet nem is, de ezt az egyet az oroszok sokkal jobban elintézték, mint a magyarok.

Titkos fegyvertárak
 fölfedezése is szerepel a szövetségesek legutóbbi kiadott bizottságának jelentésében. Ezek a titkos fegyvertárak Németországban vannak s annyira titkosak, hogy nem is volt nagyon nehéz felfedezni őket. Tiszteljük mi azokat a titkos fegyver raktárakat, amiket a szövetségesek kopói fél tudnak fedezni! Távoll legyen tőlünk, hogy a szövetséges ügyességnek ezt a remek véleményünk szerint a németeknek van annyi eszük, hogyha ők titkos fegyvertárakat akarnak létesíteni, azt úgy csinálják meg, hogy azok csakugyan titkosak maradjanak és azokba semmiféle bizottság be ne üthesse az orrát. Nem féltettük eddig sem a németeket s ezután sem féltjük őket.



Körülbelül egy évvel ezelőtt egy Ernst Linnekamp nevű osztrák festő azzal a tervvel állt elő, hogy le fogja festeni Amerika tíz legszebb nőjét. Akkor sokat beszéltek a tervről, amit nagy érdeklődéssel fogadtak s a festő hozzá is kezdett a munkához. A munka azonban egyelőre csak a válogatásban merült ki. Hónapokon keresztül csak azt mérlegelték, hogy ki volna minden tekintetben méltó a nagy megtiszteltetésre. Egyikük a saját felesége lett — természetesen. Ezt a hölgyet a középső kép ábrázolja. A négy másik, fent balról: Miss Olmstead, lent Miss Canne, fent jobbról Miss Marlowe és lent Mrs. Liggett.

AZ ELSÜLYEDT VILÁGRÉSZ TITKAIT SZELLEMEK SEGÍTSÉGÉVEL KUTATJÁK

Dr. Charles G. Gournald, az ismert, londoni szellemvilág kutató, a napokban válogatott ki a roppant magas fokú társaság előtt előadást tartott az Atlantiának nevezett elsülyedt világrészről. Az előadó kijelentette, hogy amit mondani fog, szellemek közlése útján tudja.

Az elsülyedt világrész körülbelül Amerika és az európai kontinens között volt, mintegy százezer esztendővel ezelőtt. Az egész világrész elsülyedt s ez volt az a vízözön, amiről a biblia is beszél. Ma az Atlanti ocean vize borítja. Az a világrész a műveltségben sokkal nagyobb mértékben előbbre volt, mint a mai. Volt egy városa, amelynek Monoska volt a neve, aminél nagyobb várost a világ még nem látott. 15 millió lakosa volt, úgy hogy a mai New York vagy London eltörpülne mellette. Több mint száz emeletes épületek voltak benne. Repülőgépek az emberek százszreit szállították sok száz mérföldnyire levő otthonaikba, rövid idő alatt.

AZ OLÁHOK LE AKARJÁK ROMBOLNI A NAGYVÁRADI SZÉKESEGYHÁZAT.

Alig van olyan nap, amelyen megszállott területről megdöbbenő hírek ne jönnének s ne kellene ököbészorult kézzel egy újabb magyar műemlék vagy szobor lerombolásáról írni. A hír azonban, melyet most kapunk, túlnő a megszállók megszokott bábarságának keretein, mert ezuttal nem kevesebbről, mint egy régi magyar székesegyház lerombolásáról van szó.

Nagyváradon ugyanis nemrégiben állították fel az oláh király lovasszobrát s most az oláh hatóságnak az az ötlete támadt, hogy le kell rombolni a szobor közelében levő kétszáz éves Szent László templomot, mert állítólag rongja a szobor érvényesülésének hatását.

A halálraítelt gyönyörű templom a tizenhétéves kriptájában legelejen épült s kriptájában több főúr hamvait is őrzik. Elpusztításának terve Nagyvárad lakossága körében éppen ezért válsági mezdöbbenést keltett, bár még mindig reménykednek abban, hogy a helyes belátás lecsóví az oláhok barbarizmusát s a váradi ősi templom még sem fog áldozatul esni a barbár belkának csákányainak. Addig azonban, míg az ősi

Ingersoll
 NINCS szebb ajándék egy óránál. Semmit sem használunk oly sokat, nem nézünk meg olyan sokszor, nem viselünk olyan soká.

Az Új Yankee
 Megbízható, mint mindig, sok újítással, melyek széppé és kedvesé teszik.
 \$1.75

Midget
 Hölgyeknek, lányoknak és kisebb fiúknak. Tokja erős, nickel.
 \$3.50

Waterbury
 Kovon járó szerkezet, \$5.50, 12 nagyságban. Nickel tok. Erős és szép.
 \$5.50

EREDMÉNYVEL HIRDETHET A "MAGYAR HIRADÓ"-BAN



FIGYELJÉTEK-- HONFITÁRSAIM!

"Amikor először Amerikába érkeztem és New Yorkban partra szálltam, nagybátyám az otthonába vitt. Ott HELMART adott nekem szivni. Nem tudom elfelejteni az első benyomást, melyet a HELMART tett réám. Még mindig a hatása alatt állok, még mindig azt szívok és nem untam meg."

Ezt a benyomást szerzi ön is, ha HELMART Török cigarettát fog szivni, mert a HELMART Török dohányt tartalmaz, mely az egész világon híres mint legjobb és legdrágább cigarettá dohány.

A HELMART teljesen tiszta és papirdobozokban van csomagolva, ami megőrvi a töréstől.

Mint mások, Ön is élvezni fogja a változást, ha Török-dohányt sziv.

Anarayas A legjobb minőségű Török és Egyiptomi cigaretták gyártói a világon.

BOXES of 10 or 20

HELMAR
 TURKISH CIGARETTES

5
 M
 EGY FIA
 H
 Mélyes
 Miklós és
 gyar háza
 nyuk elh
 alig 17 év
 esztendeje
 potán sem
 sem a tud
 giteni. Na
 vadt, mig
 ber 15-én
 metése, a
 homestead
 lelkes fog
 ténik meg
 levő gyász
 lottat szű
 Berta, Mi
 gyászolják.
 Pittsburgh
 Szent Ann
 A hitköz
 szent Imre
 hó 26-án az
 napján a C
 kekkel és
 tett pasztor
 az új tem
 denkit szer
 és elvárunk
 tudjuk, hog
 sége van a
 minden cent
 ta hasznát
 fordítjuk, i
 megjelenik,
 zason és lel
 egyházat is
 Martins Fe
 Reform
 Dr. Várad
 Istentiszte
 Crescenten
 kor.
 December,
 órákor Aden
 byterian tem
 raosztással.
 December
 délelőtt fél
 istentisztelet
 sal.
 December
 len délelőtt 1
 Fourth street
 Presbyterian
 nepelyes iste
 csoraosztással.
 Weirtoni test
 December
 órákor Conno
 ban istentiszte
 tással az ótta
 lei testvérek
 Delután 3
 Ferryban a F
 templomban a
 vacsoraosztás
 Ezen karác
 letekre e hatal
 gyarságát sze
 egyház, siessen
 Kisdedhez, az
 hoz e kegye
 Keresztény tes
 tölteni a karác
 peket Krisztus
 mában való
 kül?
 Karácsonyfa
 torjáték. Dec
 rácsyon előeste
 kor Crescenten
 ban az egyház
 lával karöltve
 su karácsonyfa
 pasztor játékok
 is minden a va
 járó gyermek
 részesülni. Leg
 nyáian e szép
 A fánék. Buz
 ismét szeretet
 jezést, amikor

FELMENTŐ ÍTÉLET KÉT TÓT PLÉBÁNOS IZGATÁSI BÜNYGÉBEN

Brestyánszky János és Boiska Péter plébánosokat a nyitrai ügyészség a rendtörvény alapján azzal vádolta, hogy a múlt év szeptember hó 29-én, Valas-Béla községben választási agitációs gyűlésen látó és a csehek ellen uszító beszédeket mondtak. A vádirat a beszédekben a következő kitételeket kifogásolta: — "Nemzetnyomó tény az, hogy a csehek minden vezető helyet elfoglaltak. Szlovénok a miénk és a csehek itt szükség nincsen. A csehek vállalták, akik gunyolnak bennünket. A csehek dorobózájk el vagyonunkat, amit tőlünk ellopunk." A tárgyaláson csak Boiska plébános jelent meg, aki tagadta, hogy a terhére rótt kijelentéseket tette volna. Majd elmondotta, hogy a vizsgálóbírótól több olyan egvén kihallgatását kérte, akik beszédét végig hallgatták. Beszédében a jogos igazmondás határát nem lépte túl. Kérését azonban nem vették figyelembe, hanem csak a vád tanút hallgatták ki. Tudott arról, hogy előtte ismeretlen egyének a csehekét gunyoló daljövővet tartalmazó röpecsülvákat osztogattak, azonban azok terjesztésébe be nem folyt, se azt megakadályozni nem állott módjában. A röpecsülvák eredetét sem tudja. A vád tanui nem tudták igazolni a vádat. A védő kérte a tárgyalás elhalasztását újabb tanúk kihallgatása végett, a bíróság elutasította az indítványt és felmentette a vádlottat a vád alól. Az ügyész fellebbezett.

KOMÁROM MEGYE

Hogy mulatnak Muzslán? Muzslán az egyik vendéglőben vidáman mulattak a legények Csurgai Mihály éjjel kinézett a vendéglő udvarára, ahol egy másik alakot látott. Rákijáratott: Ki az? Válasz helyett revolvervéggig hallgatták. Beszédében a jogos igazmondás határát nem lépte túl. Kérését azonban nem vették figyelembe, hanem csak a vád tanút hallgatták ki. Tudott arról, hogy előtte ismeretlen egyének a csehekét gunyoló daljövővet tartalmazó röpecsülvákat osztogattak, azonban azok terjesztésébe be nem folyt, se azt megakadályozni nem állott módjában. A röpecsülvák eredetét sem tudja. A vád tanui nem tudták igazolni a vádat. A védő kérte a tárgyalás elhalasztását újabb tanúk kihallgatása végett, a bíróság elutasította az indítványt és felmentette a vádlottat a vád alól. Az ügyész fellebbezett.

Rinaldo Rinaldini A leghíresebb rablóvezér élet-története, csodás kalandjai, merész tettei és halála. 500 oldalas nagy regény Két kötetben. A Két kötet ára \$2.50. A Magyar Híradó előfizetői — akár régiék, akár újak — EGY DOLLÁR kedvezményes árt kapják meg a két kötetet. Irjon be érte lapunknak: MAGYAR HIRADO 4808 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.

HÁZIASSZONYOK KALAUZA Irta: ISABELLE KAY. A magyar háziasszony itt Amerikában örömmel fogad minden gondolatot, mellyel tudását, anyai és háziasszonyi kötelességeinek teljesítése körül fejlesztheti. Ebben a rovatban minden héten egy cikke jelenik meg, amely minden jó magyar háziasszonyt érdekelni fog.

31-İK SZAMU KÖZLEMÉNY. Főzreceptek. A szilva nagyon jó étel. Könnyen emészthető, cukrot tartalmaz és olyan, mintha hashajtó lenne. Főzze a szilvát: lassan, míg megpuhul. Legokosabb egy éjszalon keresztül áztatni és aztán másnap megfőzni ugyanabban az edényben. Nagyszerű szilvaszalt lehet készíteni a következőképpen: SZILVÁS HÓ 1/2 csésze evaporated tej, 1/4 csésze víz, 1 pint szilva, 1/2 csésze cukor, 1/4 kanál vaj, 2 tojás, 1 csésze törött cukor. Keverje össze a cukrot, a tejet és a vaját a szilvával és tegye rá a tűzre. Keverje össze a két tojást a cukorral és így tegye az egészét a szilvára. Főzze az egészet tizenöt percre, amíg a tej felissz magát a szilvára. Nagyon jóízű étel. Kenyhai tanácsok. Jó süteményt, mindig a legjobb eukorból kell készíteni. Soha ne használjon ground cukrot, sütemény készítésénél. Ha káposztát főz és nem bírja az erős szagot, a forró vízbe tegyen kevés ecetet. Ha narancsot vesz nagy mennyiségben, vigyázzon arra, hogy mindig egyik be legyen pakolva külön. Ez megemészt a narancsot a rohadástól. Szinte minden márványfogót úgy kell tisztítani, hogy soval és citrommal erősen bedörzsöljük. Gyógyhatásukat nem kell tisztítani, hogy csak sóval mosunk. Szinte minden csont először szelével leest bekeverve. Aztán kell befesteni. Háztartási tanácsok. Betakarítani káposztát a butoron úgy: A KÖVETKEZŐ GYÁRTMÁNYOKAT AJANLJUK: A Borden's Malted Milk étvágygerjesztő és kiváló táplálék a gyermekeknek. Adjon nekik mindennap egy pohárral. Vászár'asa ezaziasagos s ellát tiszta, egészséges táplálékkal. Nem kell dorozni finom ruháit, ha Colgate's Fab-ből mossa. Mihelyt a Fab átjárja a ruhát, a piszok azonnal oldódik. Fűszereze árusítja. Tartsa meg a címét, értékes ajándékot kaphat érte.

BÁRMILYEN NYOMTATVÁNYRA VAN SZÜKSÉGE küldje rendelését erre a címre: MAGYAR HIRADO 4805 SECOND AVE. PITTSBURGH, PENNA.

Mindenféle nyomtatványokat, ugymint Alapszabályokat, Diszokmányokat, Levélpapírokat, Borítékokat, Plakátokat, Belépti jegyeket stb. stb. a LEGOLCSÓBBAN, LEGSZEBBEN és LEGGYORSABBAN készíttünk el.

Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan és a legnagyobb meglegedésre szállítunk.

Ha valamely egylet vagy ifjuság bált vagy pikniket rendez s a szükséges nyomtatványokat nálunk rendel meg, ugy a mulatságot teljesen ingyen hirdetjük a MULATSÁGOK NAPTÁRA című népszerű rovatunkban.

Kérjük az egyleteket és az amerikai nagyságot, hogy forduljanak hozzánk teljes bizalommal és biztosítjuk őket, hogy a legjobb és legszebbet kapják.

Gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás Mindenki Részére.

— Hát bizony szép mulatság ez, mint a kárpentő hárti a Bükbányi mondá Pelikán Samu Kádár Mihály uramhoz fordultva. — Hát bizony szép mulatság ez, mint a kárpentő hárti a Bükbányi mondá Pelikán Samu Kádár Mihály uramhoz fordultva. — Hát bizony szép mulatság ez, mint a kárpentő hárti a Bükbányi mondá Pelikán Samu Kádár Mihály uramhoz fordultva.

TERJESSZE A "MAGYAR HIRADO"-T!

— Nincs ám ennek egyéb dolga; mondá rá a derek civis. — A lókupec elővette a szivartárcáját s megkínálta egy szivarral a bojtárt. — Decsi Sándor vett belőle s elserkentve a masinat, rágyújtott és fujta a füstöt. — A négy remondát elosztották a vásárló kocsisja mellé. Kettő a saroglyához, harmadik a nyelges mellé, negyedik a rudas oldalához. — Bizony, barátom, maga hatalmas egy legény, mondotta Pelikán uram, maga is szivarra gyujtva a Sándor bojtár tüzénel. — Hát még ha beteg nem lett volna... dörögte a vén számadó csikós. — Nem voltam én beteg! hengegett a bojtár, a fejét dacosan felhánnyva. — Hát mi a fránya voltál? Mikor három napig ott fektüdt az ember a mátai ispitályban? — Nem fektüdt az ember az ispitályban! Hissz az a lovaknak való! — Hát mit csinált az ember? — Hát be volt rugva az ember. — ahogy dikkált. — Az öreg számadó végig sodorintotta a bajszát s meglegedett boszánkodással dörögte: — Ilyen ez a betyárnép! — Dehogy árulná el, hogy valami baja eset, a világgért! — Ekkor aztán a fizetésre került sor. — A négy fiatal lónak az árába nyolcszáz forintban alkudtak meg. — Pelikán uram előhozott a belső zsebéből egy négyrét összehajtott darab fisléder bőrt (ez volt a tárcá) s az abban lévő nagy csomó papíros közül kikeresett egyet. Nem volt ott bankó egy csepp sem; mert az csupa merő váltó volt: úrs és kitéltölt.

— Nem igen oda vergül biz annak az örmő: dörögte vissza a számadó csikós. Hisza Sándor is tudja jól, hogy a Laca Ferencó elment már nagy konduloba Morvaországba, ama a múlt penteken: ezt soha se látja többet, se ama győntze tiz forintot. Hanem hogy a függőkre nézve van tisztában. Mer hát leánytyle van itt a saragtyában. — Kádár uram a szája elé tette a pátkájá ma-dárfejt. — Hühi! Ez már nagyot változtat a tények rogtakján. — Mert hát, tetszik tudni, ez a fiu nekem keresztifiam. Szeretem a kölyköit nagyon. Senki ugy nem tud bántani a menessel, mint ez a legény. El is követtem mindent, hogy a katonaságtól kiszabadítsam. Az a másik, a Ferkó, az meg az én komámnak, a gulyászámadónak a keresztfia. Az is

a bugyogómat megszabdallák? — Jaj de sok veszedésem volt nekem e miatt az asszomnyal. Legelőbb most azt mondhatom neki, hogy száz percent nyereséggel adtam tui a váltón s nem lesz több unyorkodásunk e miatt. Hát csak fogadjá el, tisztelt bojtár ur. Maga meg tudja venni a gulyásbojtár uron a tiz főlést; mert maga nem fél se ő fölé, se a kutyáitól. — Köszönöm, uram! Nagyon köszönöm. — A bojtár összehajította a váltót s elvette a dolmánya zsebébe. — A legény ugyan nagy elismeréssel adózik a tiz forint borrravalóért: suga Kádár Mihály uram a számadó csikónak. A nagytelkűség megemeri egyvörösét. — (Kádár Mihály uram hitlapokat olvasott férfiu volt: járatta a Vasárnapi Újságot és a Politikai Újdonságokat; annál fogva választékos slyusban beszélt.) — Nem igen oda vergül biz annak az örmő: dörögte vissza a számadó csikós. Hisza Sándor is tudja jól, hogy a Laca Ferencó elment már nagy konduloba Morvaországba, ama a múlt penteken: ezt soha se látja többet, se ama győntze tiz forintot. Hanem hogy a függőkre nézve van tisztában. Mer hát leánytyle van itt a saragtyában. — Kádár uram a szája elé tette a pátkájá ma-dárfejt. — Hühi! Ez már nagyot változtat a tények rogtakján. — Mert hát, tetszik tudni, ez a fiu nekem keresztifiam. Szeretem a kölyköit nagyon. Senki ugy nem tud bántani a menessel, mint ez a legény. El is követtem mindent, hogy a katonaságtól kiszabadítsam. Az a másik, a Ferkó, az meg az én komámnak, a gulyászámadónak a keresztfia. Az is

kapta, el is vitte. Bizonyosan nem a maga használtára vette. Pénze nem volt; hát azt a váltót hagyta érte. Dömötör-napkor majd beváltja. — Ezt a váltót? — A Decsi Sándornak a szemé kimeredtek, az orrcimpái táglultak; olyan vigyori arcot csinált, hogy az ember azt hitte volna, hogy nevet, de a két kezében reszketett a váltó. Vissza se ereszté; olyan erősen fogta. — Ha olyan nagyon tetszik magának az a váltó, hát odaadom borrravaló fejében; mondá Pelikán uram nagylelkű raptussában. — De uram! Ez sok borrravalónak. Tiz forint. — Hát magának persze, hogy sok pénz a tiz forint. Én sem vagyok olyan tökélylőtt fejű, hogy tiz forintjával dobáljam a borrravalókat minden lóvásárlásnál; hanem, hogy az igazat megmondjam, szerenék ettől a váltótól valami jó titulus alatt elugrami; mint a hogy az egyszerű eszizmadia elugratta a szőlőjét. — Valami hamisság volna talán ebben a levélben? — Nincs biz abban semmiféle hamisság. Inkább nagyon is az igazság. Hát majd én megmagyarozom: tessék ide nézni. Itt, a hol ez a sor áll: L. ez Laca Ferenc. urnak. Utána következnek: "lakása" — azután "fizetendő". — Hát ide mind a két helyre azt kellett volna írni, hogy "Debreceben". — Hát a feleségem, az osto ba asszony, a helyett azt írta oda: "Laca Ferenc ur Hortobágyon lószággal igaz. — A Laca Ferenc ur Hortobágyon lakik. S bár legalább a hortobágyi esárdát írta volna oda: azt tudom, hogy hol van; de hogy induljak én el ezzel a váltóval keresni a Hortobágyon a zámmi pusztá utcát, a numeró nem tudom hány gulyászámadót s kockázatom, hogy a komondorok